

El eminentísimo Cardenal Primado, días atrás, presidió la última sesión de la Semana Social para consiliarios de la Acción Católica. Y como práctico colofón de las deliberaciones habidas, el señor Arzobispo de Toledo, como supremo director de la citada entidad, en nuestra Patria, pronunció un discurso que, como suyo, resplandecía en solidísimas razones, señalando la capital importancia de la cuestión social en España; exhortando a los beneméritos consiliarios a hacer de ella en el año actual el eje de toda su actuación.

Varían son las razones que adujo a su propósito el señor Pla y Deniel: El obrero tiene un alma que educar y salvar y ésta, como las demás, ha sido redimida por Cristo; el obrero es débil y conociendo la Iglesia esta su psicología, tomó siempre a su cargo la defensa del mismo; el obrero es mayoría en la nación, constituyendo por tanto un campo extensísimo de apostolado; muchísimos de ellos tienen deformadas sus conciencias por ideas perversas que en sus almas introdujo la herejía socialista y viven en ambientes plagados de paganismo. Ante esta realidad inquietante, hay que redoblar los esfuerzos para que esas masas obreras sean adoctrinadas adecuadamente y dejen de ser foco peligroso de desventuras para la sociedad en que viven. Sin la restauración espiritual del elemento obrero nuestra nación no podrá vivir tranquila, «siempre está incubada una revolución que puede estallar a la menor oportunidad» con las tristes consecuencias que en tiempos no muy añejos acaecieron. Todos los fines se dá a la Acción Católica una consigna a realizar y así lo fueron en tiempos pretéritos la recristianización de la familia, la santificación de los días de fiesta, solidaridad con los Seminarios, etc.

En el presente año hay otro problema que muchos con una inconsciencia lamentable lo creen inexistente, porque no aparece en la superficie nacional en forma tumultuaria. Vive—según el criterio de los que se dicen muy enterados del caso—ese problema obrero oculto como los rescoldos de incendios, que a la vista no aparecen, pero cuyo furo, no extinguido, está presto a convertirse en grandes llamaradas en cuanto un aire le favorezca. Este es el caso actual de mucha parte de nuestro mundo productivo. Es un grave error creer al obrero redimido de los errores socialistas porque oficialmente esté materialmente protegido como nunca. Hay que sustituir en su ánimo las malas doctrinas que le inculcaron en las tanestadas Casas del Pueblo con las honradas del Evangelio. El artífice principal de esta obra salvadora ha de ser el sacerdote, saltándose de la verdad de sus principios basados en la Sociología cristiana, en el conocimiento de las doctrinas pontificias y conocimiento de la realidad trabajadora, teniendo presente que el problema social más que de índole material es de orden moral. Hasta el presente la sociedad poco caso ha hecho de las enseñanzas de la Iglesia en este aspecto. Ahora la Jerarquía suprema eclesiástica española, por boca del señor Pla y Deniel, de cuyas actividades sociales conservamos en Avila tan gratos recuerdos, presenta a los consiliarios de la Acción Católica una nueva modalidad «misionera» que seguramente será recibida para su ejecución con singular aplauso y ferviente celo por esas admirables huestes encuadradas en la Acción Católica. EL DIARIO DE AVILA apoyará con todo entusiasmo cuanto se haga en las tareas salvadoras señaladas por el Primado de España.

Oficialmente se anuncia la dimisión de Byrnes

Será nombrado secretario de Estado yanqui el general Marshall que ocupaba el cargo de embajador en China

Dimisión

WASHINGTON.—La Casa Blanca anuncia oficialmente que el secretario de Estado, James F. Byrnes, ha presentado la dimisión.

Truman nombrará a Marshall

El presidente Truman ha anunciado que nombrará al general Marshall como nuevo secretario de Estado. La Casa Blanca comunicó que la dimisión de Byrnes entrará en vigor el próximo 10 de enero y que como tal ha sido aceptada hoy. Marshall ocupaba hasta ahora el cargo de embajador norteamericano en China, y se espera que llegue a Washington dentro de unos días.

Había pedido ya su relevo en abril del año pasado

El secretario de la Casa Blanca Charles Ross, al dar a conocer la noticia de la dimisión de Byrnes ha revelado que éste había ya pedido su dimisión el 16 de abril del año último por razones de salud.

Ross ha dado a la publicidad dos cartas de Byrnes, una de las cuales tiene aquella fecha y en ella el secretario dimisionario dice: «Yo me conozco; no puedo reducir mi ritmo de trabajo mientras

ocupo un cargo público, particularmente el de secretario de Estado».

A raíz de la insistencia del presidente Truman, Byrnes accedió a seguir desempeñando su puesto hasta que quedaran terminados los tratados de paz, pero en la segunda carta, de 19 de diciembre, el secretario de Estado informó al presidente que en vista de que esos acuerdos habían de ser firmados el 10 de febrero, deseaba que aceptase su dimisión. En la misma carta añade: «Creo que es importante que el cambio se efectúe en esta oportunidad. Hemos fijado para el 10 de marzo la reunión de Moscú en la cual se iniciará la labor relativa al Tratado con Alemania y al ajuste de la paz para Austria. Esa labor continuará muchos meses, y el secretario de Estado que emprenda esa tarea debe estar en el cargo con suficiente anticipación a la Conferencia para familiarizarse con los problemas correspondientes.»

Truman le expresa su agrado

Byrnes expresaba en su carta que lo que deseaba era continuar en el Departamento de Estado hasta que quedaran terminados los Tratados de Paz con los cinco países satélites de Alemania y agregaba que ningún hombre en el cargo de secretario de Estado podía pedir ni recibir mayor apoyo y aliento que el que él había recibido del presidente Truman.

El presidente Truman aceptó la dimisión en una carta de fecha de hoy y en la que elogia a Byrnes por sus servicios a la nación.

Byrnes era secretario de Estado desde poco después de ocupar Truman la Presidencia. La carta de éste dice: «Comprendo perfectamente cuán áridos y complejos han sido los problemas que se han tocado desde que usted ocupó su cargo en julio de 1945. Se aproximaban entonces grandes acontecimientos y los meses transcurridos han presentado problemas de la mayor trascendencia, con todos los cuales usted se ha enfrentado con juicio y tacto raras, y cuando fué necesario, con firmeza y tenacidad de propósitos. Por todo lo que hizo durante la guerra y en el establecimiento de la paz, se ha ganado usted el agradecimiento de la nación.»—EFE.

Las últimas declaraciones de Byrnes

En su conferencia de Prensa, el secretario de Estado Byrnes recordó que Estados Unidos no tie-

nen Tratado de extradición con la U. R. S. S. Contestó así a las preguntas de los periodistas sobre las relaciones de la Embajada soviética en Washington para que le sea entregado el ex funcionario de la Embajada rusa en Méjico Kiril Aleksev, quien ha buscado refugio en Estados Unidos.

Luego se manifestó opuesto a una conferencia internacional en estos momentos para resolver las reclamaciones sobre la región del Antártico.

Dijo también que había recibido una protesta del embajador británico Inverchapel, sobre los anuncios publicados en la Prensa para recaudar cantidades en metálico que irán a ayudar a las organizaciones terroristas de Palestina.

Byrnes dijo también que ha discutido con Messersmith, embajador en Buenos Aires, el plan propuesto para suministrar arma-

mentos a los países iberoamericanos, Byrnes dijo que fué por ese asunto, más que por las relaciones con Argentina, por lo que invitó a Messersmith a que viniese a Washington.

Las fuerzas armadas norteamericanas han notificado ahora al secretario de Estado que solamente disponen del 43 por 100 de las cantidades de armamento y equipos que necesitan los países iberoamericanos, por cuya razón, si se aprobase el proyecto original sería preciso que se concedieran créditos suplementarios para llevarlo a efecto.

Un periodista preguntó si en las conversaciones se había mencionado concretamente a Argentina como posible destinatario de las armas y Byrnes contestó negativamente. Añadió que el plan sería aplicado a las Repúblicas iberoamericanas en general.—EFE.

ESTADOS UNIDOS ACUSA AL GOBIERNO DE VARSOVIA

«En las medidas represivas se ha llegado al asesinato, registro domiciliario y supresión de periódicos»

WASHINGTON.—El Gobierno de los Estados Unidos ha acusado al Gobierno de Varsovia de adoptar «medidas represivas», incluso arrestos políticos, asesinatos, registros de domicilios por la Policía secreta y supresión de periódicos, ha declarado el departamento de Estado.—EFE.

«Las medidas de represión alcanzan la máxima intensidad»

El departamento de Estado ha hecho público el texto de la nota entregada por el mismo a Vichinsky y al embajador británico en esta capital respecto a las anomalías de la campaña electoral en Polonia. Dicha nota, presentada a los representantes soviético y británico citados el día 5 de enero, dice que el departamento de Estado se encuentra preocupado por las actividades de dicha campaña, y advierte que las elecciones democráticas serán imposibles a menos que cesen inmediatamente tales actividades.

«El Gobierno de Estados Unidos—dice la nota—ha recibido repetidos informes sobre las medidas represivas que está tomando el Gobierno provisional polaco contra aquellos elementos democráticos que no se han aliado con el bloque gubernamental en la campaña electoral. De acuerdo con los datos que obran en poder del Gobierno norteamericano, estas medidas de represión han alcanzado ahora la máxima intensidad, y si no cesan inmediatamente es imposible que se puedan celebrar las elecciones según previene el acuerdo de Potsdam.»—EFE.

«Tortura y otros métodos convenientes empleados por los gubernamentales»

El «New Herald Tribune» describe del modo siguiente la campaña electoral en Polonia, basándose en los informes de su corresponsal en Varsovia: «La Policía política (Continúa en 4.ª página)

El tiempo en España y en el extranjero

A causa del temporal naufraga el vapor «Adelaida». Las restricciones eléctricas suprimidas en parte en Sevilla.—Gravísimos problemas en Alemania por el frío

Parte meteorológico

Durante ayer ha llovido con bastante intensidad en Andalucía y Canarias, habiéndose registrado la máxima precipitación de 28 litros por metro cuadrado en Almería. También ha llovido, aunque menos intensamente, en Baleares, Levante, Cataluña, región central y Extremadura, y en cantidades casi insignificables por Galicia. En las zonas del suroeste y centro mejoró el tiempo durante la tarde, disminuyendo sensiblemente la nubosidad.

Tiempo probable.—Lluvias en Levante y Baleares. Lloviznas en Galicia y precipitaciones en forma intermitente en la cuenca del Duero. Aumento de la nubosidad por el oeste de la vertiente atlántica. Nieblas en el Centro y Ebro.

Ola de frío

BERLIN.—La peor ola de frío que registra Alemania en los últimos dieciocho años amenaza con provocar nuevos y gravísimos problemas. De las cuatro zonas de ocupación se reciben en Berlín inquietantes noticias. La escasez de carbón es agobiante; la industria está casi totalmente paralizada, así como los colegios e institutos, y la población no encuentra combustible para condimentar los escasos viveros que recibe. En Baviera se registró esta madrugada una temperatura de diez grados bajo cero. En Bremen, veintidós personas han muerto de frío y de inanición.

Nieva copiosamente en varias regiones de Francia

PARIS.—Una intensa ola de frío ha azotado a Francia durante el día de hoy. Ha nevado copiosamente en numerosas regiones del país y en la capital. La región en donde se ha registrado la más baja temperatura es Alsacia donde los termómetros marcaron más de siete grados centígrados bajo cero.—EFE.

Fuerte temporal en el Estrecho

TARIFA.—Desde anoche reina un fuerte temporal en el litoral del Estrecho. El viento tomó gran fuerza y velocidad durante la última madrugada. El pallebot «Corriano», de la matrícula de Sevilla, que en lastre se dirigía de Ceuta a Cádiz, estuvo a punto de zozobrar al abrirse una vía de agua. El patrón del barco manifestó que la avería se había producido a la altura de Barbate, y que cuando ya tenían perdidas las esperanzas milagrosamente la corriente les favoreció pudiendo entrar tras inauditos esfuerzos en Tarifa. Además entraron en el puerto donde tuvieron que reforzar las amarras, los barcos anclados, el «San Antonio» y otro, ambos de la matrícula de Vigo, que con cargamento de pescado se dirigían a Algeciras.—(Cifra.)

PUERTO DE SANTA MARÍA.—Ha naufragado el vapor pesquero «Adelaida» al entrar en este puerto a causa del mar de le-

va existente, que le hizo varar en la costa de Levante. Intentó auxiliarle el remorcadore de obras del puerto, pero sus trabajos fueron infructuosos y el «Adelaida» resultó completamente destruido por el mar. Toda la tripulación pudo ser salvada.—(Cifra.)

Continúa lloviendo en Murcia

MURCIA.—Continúa el intenso temporal de lluvias en toda la región. En la capital no cesa de llover con abundancia desde la tarde de ayer. Se espera que los pantanos de la cuenca vean aun todavía aumentados sus embalses.—(Cifra.)

Llueve intensamente en Peñarroya

PEÑARROYA.—Ha disminuido considerablemente el frío, y desde hace veinticuatro horas llueve intensamente en toda la comarca, con gran contento de los labradores. Se prevé que continúe el temporal de agua, con lo que también mejorará el régimen de restricciones en el suministro de energía eléctrica, impuesto por la sequía, para algunas industrias locales.—(Cifra.)

Ochenta y cuatro litros por metro cuadrado recogidos en Sevilla

SEVILLA.—En los últimos cuatro días ha llovido mucho más que en todo el otoño y lo que va de invierno. El agua caída en este período de tiempo representa un total de 84 litros por metro cuadra-

Entierro de una hija del ministro de Educación Nacional

MADRID.—Ayer se ha verificado el entierro de la niña María Ibáñez Mellado, fallecida anteayer, hija del ministro de Educación Nacional. Al acto asistió numeroso público. En la presidencia del acto fúnebre figuraban todas las autoridades y el Gobierno en pleno.

Los labradores se muestran muy jubilosos. Las restricciones en el suministro de energía eléctrica han sido suprimidas en parte. La Delegación Provincial de Industria ha anunciado que el régimen de suministro de fluido eléctrico se hará todavía más flexible si continúan las lluvias.—(Cifra.)



En esta fotografía vemos a varios miembros pertenecientes al Laboratorio de «Daar-Es-Solaam», en Africa Oriental, examinando a través del microscopio, muestras positivas de sangre obtenida de la población

Congreso Eucarístico Regional DE CEBREROS

Es la segunda vez que en nuestro predilecto DIARIO DE AVILA se escribe de esta solemnidad, de la cual, con la ayuda de Dios y a través de ser machacones, hay intención de hablar repetidas veces a sus lectores.

Al hacerlo así, claro está, no nos mueve el afán de añadir algo nuevo en la materia, ni es del caso, ni sabríamos hacerlo; sino, única y exclusivamente, el despertar el interés del mayor número de personas hacia tan importante acto. Interés, que podrá demostrarse de las más diversas maneras, todas ellas necesarias: De alguno, será su rica aportación doctrinal encaminada a esclarecer las verdades eucarísticas; otros, el contribuir con su presencia a dar más esplendor a la fiesta; y de todos, lo más esencial para el éxito de este apostolado, sus oraciones; todo lo cual, desde aquí, abiertamente nos atrevemos a mendigar.

No es la novedad la campaña con que se pretende convocar a los extraños, a quienes principalmente van dirigidas estas pobres líneas, a prestar su colaboración, pues, ya precedieron en distintos lugares de esta diócesis grandiosos Congresos Eucarísticos, y en sus prolegómenos han logrado hacer familiares estas palabras. Ni es tan sólo el dar gloria de una manera más digna al Señor en el Augusto Sacramento, y el promover en los fieles esta devoción, aunque éstas sean las razones principales, sino que encontramos

desgraciadamente otra razón peculiar, digna de llamar la atención de todos.

Procuraré explicarme: La revolución con su Mano de hierro asestó duros golpes a esta villa; en todas las familias abrió tan hondas huellas, que el transcurso de dos largos lustros no fué capaz de restañar debidamente. Y aunque ya ha sido mucho lo que en este punto se ha adelantado; los hogares que en aquellos primeros momentos de confusión quedaron desiertos, han vuelto a ser habitados; las calles vacías tornaron a llenarse, y ya todos sin distinción de colores se saludan y se mezclan... Sin embargo es de desear más unión, más sincera penetración, más paz otorgada de buena voluntad.

La paz de Cristo en el Reino de Cristo.

Por eso, esta villa, cual otro hijo pródigo, que ha apurado hasta las heces la amargura de la guerra, al volver hastiada de tanto sufrir busca la tranquilidad, la unión.

Pero ¿En quién ha de encontrarla si no es en Aquel que únicamente puede darla? Esperan con avidez los cebrerños aquella fecha memorable en la que olvidadas las anteriores discordias darse el abrazo de amistad eterna en el Príncipe de la Paz. Aquel que antiguamente les enseñó a erigir «os más esbeltos y artísticos templos».

Segundo García, pbro.

INFORMACION DEPORTIVA BALONCESTO

Cuarenta minutos de intensa emoción en San Antonio. El imbatido América dejó de serlo ante el coraje del cinco abulense. Comentarios del partido

Todos esperábamos que el encuentro América C. B.-E. y D. de Avila fuera el mejor y más emocionante de los que aquí viéramos, así ha resultado en efecto, ya que, durante todo el partido el ánimo de los contendientes no decayó lo más mínimo y vimos por ambas partes jugadas de calidad. En ningún momento hubo embotellamiento, pues, tan pronto era la canasta contraria la que se veía acosada por incansables tiros, como lo era la nuestra. Desde luego demostraron los chicos del América más seguridad en el tiro, logrando puntuar en casi todos sus avances, sobre todo en el primer tiempo cuando nuestra defensa dejaba tranquilamente un palomero a sus espaldas que sabía aprovechar cuantas ocasiones se le presentaban de subir el marcador a su favor.

Por el contrario la delantera de E y D. tiró mucho, si, pero no obteníamos resultados positivos, pues el aro se encargaba de devolver todos los balones; no sabemos si achacar esto a la mala suerte o a la falta de entrenamiento de algunos de los nuestros, sea cual fuere la causa deban procurar no se repita puesto que si queremos quedar bien clasificados, no debemos perder ya ningún partido.

El América vino de líder de la clasificación, sin haber perdido ningún partido y habiendo logrado un rotundo triunfo sobre el Ferrocarriles, que, como desgraciadamente recordaremos, nos arrancó dos puntos de nuestro terreno; pero el conjunto de E. y D. de Avila ansioso de desquitarse de la injusta derrota que sufrió contra ellos en Madrid, salió dis-

puesto a pelear con denuedo hasta conseguir la victoria.

Nada más comenzar, en la jugada de centro falla Alfonso lamentablemente una fácil bandeja, pero Calleja se encarga de quitarnos el disgusto de este fallo, al adelantarse de su puesto e inaugurar el marcador. Seguidamente empatan los contrarios y se sigue con esta marcha hasta el final de la primera parte que terminó con la mínima diferencia, (19-18) a favor de E. y D. de Avila, lo que demuestra claramente la tensión de nervios que tuvimos que soportar.

La segunda mitad fué de iguales características que la anterior, pues, la diferencia en el marcador cuando la había, era por escasos puntos, parecía que los jugadores se habían empeñado en declarar la guerra de nervios a los espectadores, los cuales no dejaron en todo el partido de animar con sus gritos a los chicos abulenses. De salida consigue el América tres cestas seguidas, pero los nuestros en magnífica reacción contrarrestan su ímpetu logrando alcanzar los y aún pasarios en el marcador. En este tiempo señalaremos dos buenas cestas de Alfonso y un bonito pase palmado de éste a Sotillo, que pierde el segundo solo ante la cesta, por su manía de tirar rasero; se llegó al final con la escasa diferencia de tres puntos (36-33).

Lo que verdaderamente indignó a todos, fué esa personal imaginaria con que se castigó a Calleja la cual sirvió para que saliese éste del campo; se conoce que durante el descanso el anotador pensó hacerle su regalo de Reyes, o que, como parecía un poco desistado le puso a Calleja la falta que otro cometiera. Desde luego no fué él sólo quien lo hizo mal, pues el árbitro, si era un señor de pantalón blanco que vimos correr por el campo, cometió tantos errores, que suponemos se decidirá a aprender algo más de baloncesto antes de ponerse a dirigir otro partido.

Por E. y D. de Avila destacaremos a Calleja que le vimos tanto en la defensa como en la delantera realizando una labor magnífica, hasta el momento de su injusta expulsión, a su lado brilló también Alfonso, aunque no llegó a satisfacernos del todo, ya que nos tiene acostumbrados a jugar bastante mejor.

El cinco visitante ligó y jugó muy bien, demostrándonos que por algo están a la cabeza de la clasificación, aunque puede que para lograr el título de campeón, nos tengan que celebrar un segundo torneo.

Las alineaciones fueron las siguientes: E. y D. de Avila: Calleja (10), Alcalde (1), A. Sánchez, Alfonso (10), Sotillo (11) y Rafa (4). América C. B.: Moreno (2), Carlos (5), Flores (8), Patón (10) y Garrido (8).

PACOLIS.

Embarcan los restos mortales de Falla en el minador "Marte"

A la llegada a Cádiz, el Jefe del Estado será representado por el ministro de Justicia

SANTA CRUZ DE TENERIFE. En el solemne acto necrológico verificado en el Ayuntamiento como homenaje póstumo del pueblo tinerfeño a los restos mortales del maestro Falla, el alcalde señor García San Juan, pronunció una oración fúnebre.

Durante el tiempo que permanecieron los restos mortales del ilustre músico en la capilla ardiente, centenares de personas de todas las clases sociales desfilaron por la misma. Terminado el acto necrológico, se organizó de nuevo la comitiva para trasladar los restos mortales de Falla desde el Ayuntamiento al puerto, a fin de ser embarcados en el minador «Marte». El acto tuvo la misma solemnidad que el celebrado por la mañana. Una gran muchedumbre se congregó en los alrededores del Palacio Municipal y calles adyacentes por las que iba a pasar la comitiva. El momento de sacar el ataúd, envuelto en la bandera española, fue de indescriptible emoción. La comitiva pasó por las calles de Méndez Núñez y Castillo hasta el puerto.

Asistió el clero que, en distintos lugares, el trayecto, entonó cantos litúrgicos. Una gran muchedumbre se encontraba en el muelle para rendir su homenaje póstumo al glorioso compositor. Al llegar la comitiva frente al minador «Marte» fué bajado el ataúd desde la carroza fúnebre que lo conducía. Seguidamente se celebró un sencillo pero emotivo acto, e inmediatamente fué subido a bordo del minador. La Banda Municipal interpretó diversas marchas fúnebres y las autoridades hicieron de nuevo ofrenda de coronas de flores. Poco después zarpó el minador «Marte», que llevará los restos mortales de Falla hasta Cádiz, tierra natal del glorioso compositor. El momento de la salida del minador fué emocionantísimo. Puede decirse que el homenaje póstumo a Falla por parte del pueblo tinerfeño ha sido verdaderamente grandioso y a él se sumaron todas las clases sociales de la provincia. La hermana del compositor, doña María del Carmen Falla, ha expresado su reconocimiento por el homenaje tributado al ilustre y genial maestro. El acto necrológico celebrado en el Ayuntamiento fué retransmitido por Radio Club Tenerife, quien, además, ha dedicado sus emisiones de hoy a la memoria de Falla, interpretando sus obras y dando algunos escritores tinerfeños conferencias sobre la vida y obra de Falla. — (Cifra.)

Lo que se prepara en Cádiz

CADIZ.—Reunida ayer tarde en el Ayuntamiento la Comisión de homenaje a la memoria del insigne gaditano Manuel Falla, cuando su estómago funcione mal...

Sierras de cinta

Se vende una de 1,10 con carro, galera y motor acoplado, otra de un metro y máquina de afilar. Informes EDUARDO MARTIN Queipo de Llano, 27, 1.º Logroño

CORTE Y CONFECCION

la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Kaleidoscopio mundial

La leyenda de Romeo y Julieta

No ha podido aún comprobarse de un modo incontrovertible de que tan poéticos personajes existiesen en realidad. ¿Hay que pensar, entonces, en una nueva mixtificación, de esas que veladas por el polvo de los años se nos aparecen con engañosas apariencias de realidad? ¿Es toda esa historia de infortunio una completa novela fraguada por el insigne Shakespeare?

Estas mismas preguntas han venido sirviendo desde hace tiempo para establecer eruditas controversias. Hubo un tiempo en que los profesores universitarios italianos Torni y Tedeschini sostuvieron el primero la autenticidad de la leyenda y, el segundo su falsedad. Parece ser, sin embargo, que el gran dramaturgo inglés basó su obra en un curioso libro del siglo XV titulado «Historia nuevamente hallada de dos nobles amantes con su triste muerte ocurrida en tiempos del señor Bartolomé Bolla Scala, en la ciudad de Verona». El autor de esta obra fué un cierto Luigi da Porto, hombre de armas que cansado de guerrear y lleno de achaques y heridas, cuando se retiró a sus lares escribió diversos romances y novelas.

Declara Da Porto en el prólogo de la obra ya citada, que guerreando contra el emperador de Alemania allá por los años de 1450 a 1460, un arquero veronés llamado Pellegrino, le contó durante una etapa el cruel idilio de Romeo Montecchi y Julieta Cappulettili.

El viejo soldado poeta, una vez en su retiro, recordó el bello romance, y sin más datos que su recuerdo, relató a su vez lo que antes le dijera el arquero. ¿Mintió éste o mintió el autor de la novela? Se ignora. Pero mientras la crítica histórica no trae al pleito algo que evidencie que los amantes veroneses vivieron, fuerza es ver en el libro de Porto el origen de la leyenda que inspiró

al autor de «Hamlet» y en virtud de la cual se señalan a la curiosidad pública en la ciudad italiana una casa ruinosa y un sarcófago marmóreo cual preciosa reliquia de amor.

La obra de Shakespeare sigue fielmente la narración de Porto, difiriendo tan solo en el final. El ilustre dramático inglés, con su crueldad de hombre del norte, no quiere en su drama que los dos amantes se vean antes de cerrar los ojos para siempre. En cambio Da Porto, hombre de temperamento meridional, les concede un minuto de dicha y así, Romeo y Julieta cambian un postrer beso, muriendo ella apacible y dulcemente, transida de dolor, contemplando el cadáver de su amado.

Hace ya algún tiempo, el Municipio de Verona, adquirió la casa en que según la tradición vivió Julieta. Esta casa ha sido convertida en documento histórico y todos aquellos que la visitan, respirando aquel ambiente de abandono y tristeza, salen convencidos de la autenticidad de esta leyenda.

Cría de serpientes venenosas Por extraño que parezca, es muy cierto que hace algún tiempo existió en Bengala una granja destinada a la cría de una de las especies de reptiles más venenosos que se conocen.

Con objeto de acabar con la mortífera cobra, que tantos daños causa en la India, el Gobierno inglés ofreció un premio en metálico por cada serpiente muerta que se entregara en las delegaciones de policía, y unos cuantos indios, comprendiendo que para ganar dinero antes que correr el peligro de cazarlas era mejor criarlas en casa, formaron una compañía que estableció una granja con dicho objeto, y de la cual sacaron bastante producto, hasta que fué descubierta la supercheria.

Antigüedad de los grabados en madera

El arte de grabar dibujos en ta-

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Galle del Tostado, núm. 7
Lista de los números premiados del SUPLEN PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 6 de enero de 1947

Premiados con 25 pesetas, número 577

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 77

En el sorteo celebrado el día 7 de enero de 1947 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 674

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 74

rugos de madera para imprimirlos se dice que era ya conocido por los chinos nada menos que en tiempos de su famoso emperador Wu Wang, mil ciento veinte años antes de Jesucristo.

No cabe duda alguna de que los antiguos egipcios y romanos usaban sellos de madera para marcar ladrillos y otros artículos de barro, así como en Europa se usaron para legalizar documentos públicos en lejanas épocas, cuando se empleaba poco la escritura.

El grabado en madera, tal como hoy le entendemos, empezó a usarse en Alemania a principios del siglo XV, para la impresión de sellos y estampas de santos. El ejemplar más antiguo que se conoce forma parte de una colección que reunió un inglés, el conde Spencer.

Señora no tire su cama vieja, por poco dinero la reforma y níquela ARJU



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Ojeada a la Prensa extranjera

Y la llaman la calle de la Paz!

Artículo publicado en la revista «Colliers», de Nueva York.

«La «Rue de la Pax», de París, sirve para demostrar el metafísico sentido humorista de los franceses, ya que esta avenida ha causado más disturbios en el mundo que Pennsylvania Avenue, Unter den Linden, Red Squard y Whitehall combinados. Estos disturbios se resumen así: hogares destruidos, en todas las naciones; cabezas rotas, masculinas y femeninas; corazones destrozados, femeninos, y carteras destrozadas, masculinas.

París es capital de la bella Francia, pero la Rue de la Pax es la capital de las calles más hermosas del mundo entero.

Para ser una calle parisina es bastante recta, pero para un hombre de sentido común, sin embargo, resulta la calle más laberíntica del mundo. Es responsable de la mayor cantidad de espionaje, de engaños, de mentiras, de puñaladas traperas, de murmuraciones, de ojos que devoran y de besos traicioneros a lo Judas.

La Rue de la Pax es pequeña, va desde la Place de L'Opera a la de Vendôme y se la puede recorrer en pocos minutos, cuando el peatón es un hombre y a condición de ir solo, pero cuando no se es un hombre solo, o en compañía exclusiva de otros hombres, no hay poder celestial, infernal o carta del Atlántico capaz de determinar el tiempo que tardará en recorrerla, porque la Rue de la Pax es la Wall Street de la moda.

La «Alta Costura» y el comercio de lujo, íntimo pariente suyo, que deriva de la Rue de la Pax, han alcanzado, precisamente antes de la guerra, el segundo puesto entre las industrias francesas. La misma palabra «moda» no tiene un significado ligero o frívolo en Francia, sino que representa sólidos ingresos para el presupuesto nacional. Su restablecimiento es tan rápido, que el pronóstico para 1946 señala que producirá treinta millones de francos a los ingresos nacionales, de los que veinticinco millones corresponderán a las exportaciones.

En época normal sería preciso doblar estas cifras para alcanzar el verdadero valor de las exportaciones, ya que las que indican los financieros parisinos sólo comprenden las registradas en las Aduanas, mientras que hay innumerables mujeres extranjeras, principalmente norteamericanas, que adquieren vestidos y adornos, llevándose a su país sin declararlos. La enorme proporción de «alta costura» que se exporta, tiene un gran valor para la economía francesa, porque es una industria que se sostiene a sí misma y que depende relativamente poco de las materias primas y sí mucho del trabajo manual. Por término medio, un vestido exportado permite la importación de diez toneladas de petróleo.

Además, ninguna otra industria afecta tanto a tan numerosas industrias completas, el turismo por ejemplo, como ésta. La moda atrae a más visitantes femeninos del extranjero que los castillos históricos. Se ha calculado que por cada vestido comprado en Francia por un extranjero, el cliente gasta además, en otros sentidos, más de cincuenta veces el precio pagado por aquél. El noventa por ciento de las compras de productos franceses de lujo se efectúan en París, en el que por hallarse concentrada la alta costura, le ha convertido en la ciudad soñada para las mujeres y en la capital extranjera que más desean visitar la mayor parte de norteamericanos.

La alta costura constituye también la espina dorsal de la indus-

tria textil francesa: Lyon, la tercera población de Francia y el mayor centro manufacturero de toda Europa, vive gracias a la alta costura. La industria algodonera y las químicas están ligadas a ella; igualmente la ganadera, se beneficia de la fama adquirida por Francia en la fabricación de guantes. La ciudad de Grasse, en el mediodía francés, capital internacional de los perfumes, también está ligada a la alta costura.

La Rue de la Pax constituye, pues, el trozo más precioso del suelo francés.—A. I.

Tres expediciones para el Polo Sur

Artículo publicado en el «Diario de Lisboa» de Lisboa:

«El Contralmirante Byrd ha organizado una expedición por las heladas regiones antárticas, que por su magnitud no tiene precedentes en los anales de las expediciones polares. Tomarán parte nada menos que cuatro mil hombres pertenecientes a la Armada norteamericana y algunos centenares de hombres de ciencia constituyendo en total casi cinco mil personas, equipados por el mejor material que la técnica contemporánea es capaz de producir.

Byrd es un hombre extraordinario: A los doce años dio la vuelta al mundo solo: se distinguió como oficial de la marina durante la primera guerra mundial, haciéndose célebre después por sus arrojados viajes polares; reconoció intensas regiones todavía desconocidas y aprovechó la ocasión para proclamar la soberanía de los Estados Unidos sobre dichos territorios, pero cuando regresó triunfante a su patria el Congreso norteamericano no supo que hacer con el gigantesco sorbete que le ofrecía y, con mil disculpas se negó a aceptarlo.

Inglaterra se mostró en este punto más previsora, afirmando hace mucho tiempo ya sus derechos sobre una parte de dichas tierras antárticas, cuya opinión sobre el valor de las mismas ha sufrido en los últimos tiempos, una profunda modificación.

El almirante Byrd se prepara para reafirmar sus derechos sobre las tierras que descubrió y que el Congreso norteamericano rechazó tan desconsideradamente anunciándose simultáneamente, que otras dos expediciones, una rusa y otra inglesa, van a reivindicar las regiones antárticas.

¿A qué habrá que atribuir el súbito interés de las grandes potencias por este desierto glacial? El bloque de tierra donde está situado el Polo Sur, constituye un verdadero continente, la Antártica, siendo una parte más del mundo que hay que sumar a las otras cinco. Aunque no conocida por completo, su superficie se calcula en catorce millones de kilómetros cuadrados, lo que equivale a vez y media de extensión de Europa. Este vasto continente es la región más desolada del globo. Las mismas tierras en Polo Norte, en comparación, pueden considerarse privilegiadas. En las regiones australes el clima es mucho más severo.

¿Qué se espera obtener de este vasto continente desierto? ¿Qué atrae allá a una expedición tan considerable y tan cara como la que está organizando el almirante Byrd? La atención que han dedicado en los últimos tiempos a las regiones antárticas las grandes potencias, se explica fácilmente por claras razones estratégicas, más no ocurre lo mismo con las tierras australes.

Por las apariencias, sólo se explica ante el nuevo concepto que tiende a dominar, cada vez más, las relaciones internacionales, pudiéndolo denominar «la estrate-

gia de los recursos», o sea la que tiene por objetivo la posesión de las materias primas vitales para el esfuerzo de guerra; mas ¿cuál de ellas se espera encontrar bajo el helado suelo antártico? Ya se indicó la hipótesis de que pudiera ser el carbón o el petróleo. Otra versión es la de descubrir depósitos de uranio, el metal empleado en la fabricación de la bomba atómica, y otra hipótesis, basada en la famosa teoría de Wegener, según la cual los diversos continentes constituyeron primitivamente un solo bloque que, a causa de la rotación de la tierra se fué fragmentando, dislocándose los fragmentos sobre la parte fluida en que se asienta la corteza terrestre, indica la posibilidad de encontrar torio, otro metal de compleja e inestable estructura atómica, sobre el que se han hecho grandes estudios y que podría muy bien constituir un sucedáneo del uranio, aunque todo esto, es demasiado teórico y vago para servir de base a exploraciones intensas y dispendiosas.

El verdadero objeto de las actuales expediciones permanece, pues, envuelto en el misterio. En esta era atómica la mayoría de las opiniones se inclinan, naturalmente, hacia la hipótesis de las pesquisas del uranio, pero si éste existiera ¿cómo sería posible efectuar allí su explotación?

Es temprano para saber cuáles son los verdaderos designios sobre el continente antártico de las tres mayores potencias del mundo.—A. I.

Impresiones de Nueva York: Lo conocido y lo inédito

Artículo publicado en el «Diario de Noticias», de Lisboa:

«Decididamente, la civilización no pasa de ser un aumento de necesidades inútiles, aunque, sin embargo, resulta francamente simpática esta gentileza americana de poner en el piso 28 de nuestro hotel una radio particular en cada cuarto, que con un simple botón en la pared, se escucha la mejor estación que esté funcionando.

Entre un rato de música o de una graciosísima historieta americana, mientras me bebo los restos del café, tan diferente del nuestro, sin esperanza de un solo terrón de azúcar que endulzara a medias la primera taza, hacemos balance de nuestras nuevas impresiones de Nueva York:

Hace precisamente un mes que pasamos por aquí, quedándonos solo tres días, pero este breve tiempo nos proporcionó bastantes novedades, siendo muchas las impresiones erróneas que tenemos que rectificar: Nueva York, en su aspecto exterior, tal como la vimos en el prodigioso baño de luz multicolor en que surgió de los aires la noche de la llegada, nos pareció una antigua conocida, dándonos la impresión de que hacía mucho habíamos visto todo lo que en ella existe, mas esta vez le hemos encontrado algo nuevo.

Ha sido la vida de este pueblo admirable, el portentoso latir de esta gran nación, el que nos ha proporcionado lo inédito que buscábamos, la imagen errónea que corregir, el pecado venial del juicio equivocado que redimir. En este Nueva York tan igual asimismo, que nos ha mostrado el cine en todos los ángulos de su excepcional fotogenia, encontramos un valor nuevo que lo altera todo en el conjunto de su vida diaria, que es aquí mucho más humana de lo que habíamos imaginado: La vida en pura imagen constante de la fuerza tal como nos la habían descrito, el hombre que camina derecho por ella y por la calle, sin importarle los demás, todos son imágenes falsas que el ameri-

cano ha exportado con tan poco provecho como verdad. Vamos por el contrario, una multitud que sabe el valor de los minutos, que no se detiene porque sabe a donde va y donde tiene que ir, pero que no atropella para no ser atropellada, que no golpéa por no ser golpeada. Quizás lo hace para no tener que perder tiempo en disculparse, pero la verdad es que todos son delicados y en medio de esta vida intensa que no cesa, en este movimiento continuo, que aturde, se nota que existe un sentido, un orden, una disciplina; la más libre e impresionante de las disciplinas, porque nace de un concepto de los propios derechos y se apoya en el respeto de los derechos ajenos.

La verdadera libertad existe aquí, no bajo el aspecto de una estatua a la entrada del puerto, sino donde debe estar, en el espíritu de cada uno, en el hombre de la calle que no se detiene impidiendo el paso de los otros, que cruzan por donde deben cruzar que se aproxima a la puerta del ascensor con el piso donde sabe que quiere subir, en el automovilista que conduce deprisa pero sin zic zac y que se detiene ante la luz roja, sin necesidad de guardias encargados de las señales, que casi no existen, y que espera ser guiado su vez en el restaurante o en el teatro, seguro de que todos respetan su turno.

Esto, tan hermoso como nuevo para nosotros, constituye una gran lección para todo europeo educado en el concepto de una falsa América, donde todos los lugares se conquistan a pulso.

Y, por último, esa saludable intensidad de vida la sentimos bien presente en este gran pueblo, que desborda en la infantilidad enternecedora que resalta en el fondo de la naturaleza americana, este gran pueblo, que ganó la guerra y salvó al mundo, apresurándose a abandonar el uniforme, porque, cosa curiosa, es una de las cosas más raras en Nueva York ver actualmente a un soldado con uniforme.—A. I.

PUBLICACIONES

La revista «CERES»

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente a enero de la importante revista «CERES», publicación decenal de economía agrícola que con tanto éxito se edita en Valladolid con carácter nacional. El citado número es interesantísimo por que además de insertar las secciones de costumbre, que tanto crédito han dado a la mencionada revista, contiene trabajos de Alfonso Izquierdo Laguna, de Antonio Allué, de Manuel G. de Castejón, de Braulio Vidal, de Joaquín Palacios, de José María Vidal y Pallejá, de Agacir, de Marcelino Pérez Sauco, de Antonio Barceló, de Jesús Gallego Piedraíta, de Antonio Pérez Lorén, de Cremencio Camps, de José Navarro Cruz, de Mariano Arenillas, de Federico Sanz y de otras firmas destacadas en los problemas agro-pecuarios.

Lee Ud. EL DIARIO DE AVILA

La penetración del comunismo y el ateísmo en el corazón de Europa

Hay que levantar las «barricadas de la fe» dice el Arzobispo de Milán

MILAN. — La penetración del comunismo y del ateísmo en el corazón de Europa, constituye un peligro sin límites para la civilización occidental, ha declarado el Arzobispo de Milán, Cardenal Schuster. Invitó a todos los católicos a que ahora más que nunca, pongan todos los medios para levantar «una barricada de la fe» contra ese peligro.—EFE.

Italia en peligro de la guerra civil

ROMA — El veterano político italiano, Luigi Sturzo, fundador

con De Gasperi del poderoso partido demócrata cristiano, ha declarado que Italia se encuentra ante el peligro de una guerra civil. Estas declaraciones se publican en el «Diario Católico» de Milán. En esta guerra civil, añade Sturzo, los norteamericanos y los ingleses apoyarán a las derechas y los rusos y los yugoslavos a las izquierdas. Termina diciendo que tiene esperanzas de que tales perspectivas sean sólo una pesadilla macabra y que los italianos busquen otra ruta de salvación.—EFE.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de marzo de 1947, con arreglo a las siguientes bases:

- Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares. de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual ó análoga en

tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso ó incapacitado para el trabajo.]

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

- Que ambos contrayentes sean solteros.
- Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres. Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.
- Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.
- Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la Avenida de Portugal, número 2, hasta el día 31 del mes corriente, antes de las trece horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

- Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de subsidio de Vejez.
- Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.
- Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieran Subsidio ni renta de ningún género.
- Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

SE VENDE coche niño en Perfumería Viuda de Narciso Sáez. Plaza Santa Teresa, 1.

¡¡Trabajador!!

Si vas a contraer matrimonio, solicita un Préstamo a la Nupcialidad.

La Obra Sindical «Previsión Social», te informará.



¡¡Productor!!

Si tienes cuatro o más hijos, solicita el título de Familia Numerosa. Acude a la Obra Sindical «Previsión Social», que te informará.

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE GALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín. Alaejos, Valle del

El primer ministro de Italia en Estados Unidos

WASHINGTON.—El primer ministro italiano, De Gasperi, ha conversado con los secretarios de Estado y Agricultura, Byrnes y Anderson. Ha manifestado a los periodistas que las conferencias habían sido satisfactorias e interesantes y que habían tenido un buen comienzo sus negociaciones.—EFE.

Un Gobierno democrático será responsable de las desdichas de la paz

BERLIN.—El general norteamericano Clay ha declarado a los periodistas que Gran Bretaña y Estados Unidos están tratando de facilitar las actividades mercantiles en Alemania.

Al preguntársele si iba a ser abandonada la «política de odio», Clay contestó que jamás ha extendido, pero que ahora se trata de abandonar el aislamiento excesivo y de celebrar conversaciones con los alemanes para demostrarles que los aliados creen en la democracia.—EFE.



Un nuevo modelo de cocina eléctrica presentada en la exposición de «Gran Bretaña Puede Fabricarlos», exposición que se celebra en el Museo Alberto y Victoria de Londres

Dos millones de multa a la Sociedad General Azucarera de España

Un millón y medio a Industrias Aprícolas y 500.000 pesetas a la Industrial Navarra

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado», publica las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Se imponen las siguientes multas por irregularidades en el suministro de azúcar: A la Sociedad General Azucarera de España, S. A. dos millones de pesetas; a la Compañía de Industrias Agrícolas S. A., un millón y medio de pesetas; y la Compañía Agrícola Industrial Navarra, S. A. quinientos mil pesetas.

Hertzog, católico, sigue triunfando en las elecciones presidenciales de Bolivia

LA PAZ.—A las cuatro de la tarde de ayer, 7, los resultados de las elecciones presidenciales eran los siguientes:
Hertzog, 39.230 votos.
Guachalla, 37.625.

(Viene de la 1.ª página)

ha comenzado en las últimas semanas a emplear para fines electorales las torturas y otros métodos convenientes empleados en su tiempo por los nazis. Las víctimas son principalmente los miembros del partido Campesino polaco. En la localidad de Starogard el candidato del citado partido Estanislao Troks ha sido metido en agua helada hasta las rodillas hasta que consistió en retirar su candidatura. En la localidad de Turek dos candidatos han sido despojados de sus vestidos y expuestos a temperaturas de varios grados bajo cero durante veinticuatro horas. En las calles de Varsovia, delante de los ministerios y las casa particulares de los miembros del Gobierno comunista han aparecido grupos de Policía militar armada con ametralladoras.—EFE.

«La farsa electoral polaca no será un espectáculo nuevo»

PBRIS.—El diario «Aurora» dice de las elecciones en Polonia: «La farsa electoral en Polonia no será un espectáculo nuevo para nadie. Parecidas farsas han sido vistas ya en Belgrado, Sofía y Bucarest».—EFE.

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta n.º 1, principal.
Teléfono 440.

EL SEÑOR Don Nicasio Castro González

Oficial retirado de la Guardia Civil
Condecorado con las Cruces del Mérito Militar Rojas y Medalla de Campaña.
Ha fallecido en el día de hoy. A los 78 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Asunción, don Flavino (Teniente de la Guardia Civil de esta Comandancia), doña Encarnación, doña Teresa y don José (Funcionario de Correos); hijos políticos doña María de la O, don Alejandro Martín (Guardia Civil de esta Comandancia), don Eladio López (Cabo 1.º de la Guardia Civil de esta Comandancia) y doña Purificación Hernández; hermana doña Encarnación; hermanos políticos don Eugenio Colmenar (Profesor Veterinario) y doña Magdalena García; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Conducción del cadáver: Mañana jueves, día 9, a las tres de la tarde. Misa de entierro: El mismo día 9 a las once de la mañana. Misa de San Lázaro: El viernes día 10, a la misma hora. Parroquia: San Juan Bautista. Casa mortuoria: Magana n.º 2. Avila, 8 enero 1947.

Velada teatral

El Centro Catequístico de la Parroquia de San Pedro celebrará el día 10 en el Teatro de la Casa Social Católica, una amena velada, a las siete de la tarde, dedicada al divino Niño de Belén, conforme al siguiente programa:

Primera parte.—1.º Preludio por la orquesta.

2.º «Estrella la cautiva», zarzuela en un acto.

Reparto: Estrella, Lucía Sánchez; Trovador, Virtudes de la Rubia; Harám, Isabel Rodríguez; Peregrino, Conchita Díaz; Fátima, Soledad Martínez; Conde de Lara, Sonsoles Rodríguez Martín; Escalera, Lolita Queimadelos, Sole Sierra, Isabel Perdigüero, Sonsoles Rodríguez Martín, Marina Gutiérrez, Josefina Resina, Teresa Martín, Josefina Veredas, Quintita Martín, Cándida Parra y Carmen Sánchez.

3.º «Rapazas a Belén», (villancico gallego).

4.º «Poemas», por Josefina Resina.

5.º «Aparición del Niño Jesús a Santa Teresa», (original de B. Coyn) por Josefina Rodríguez, Angelitos Herrero, Vicenta Garcinuño, Victoria Cillán, M.ª Elena San Román, Mary Tere Tejerizo, Pilar Manzano, Luisa Rodríguez, Mary-Tere Sobrino, Mirent-

xu Lizarraga y María Hernández.

Segunda parte.—1.º «Un oficio para el Niño Jesús» (Cuadro escénico), por Manolito Blázquez, Eduardito Herrero, Alfredo Amador, Luisito Barutell, Eduardito Veredas, Marlanito Díaz, Celso Lumberas, Angelito Calvo, Javierito San Román Pérez, José Antonio Sierra, José Luis García Cadenas, Pepito San Román Pina, Luis Cillán y Fernando San Román Pina.

«Adoración», (cuadro plástico) por Isabel Perdigüero, Lolita Queimadelos y Josefina Veredas.

3.º «Danza Pastoril», por Lucía Sánchez, Conchita Díaz, María del Pilar y María Teresa Estrella, Carmen Sánchez, Carmen López, Carmen Martín, Sonsoles Shelly, Alicia Díaz, Carmen López, Lola Queimadelos, Teresa Martín, Marina Gutiérrez, Isabelita Perdigüero, Josefina Resina, Quintita Martín, Cándida Parra, Carmen Calvo, Tere Rodríguez, María Hernández, Victoria Cillán, Luisita y Josefina Rodríguez, Vicenta Garcinuño, Virtudes de la Rubia, Soledad Martínez Sonsoles Rodríguez, Sole Sierra, María de la Asunción Pérez y Mary Carmen San Román Pina.

De días

Mañana celebra su onomástica el prior del Real Monasterio de Santo Tomás, M. R. P. Vidal Clemente.

—Hoy los ha celebrado don Luciano Muñoz, administrador de EL DIARIO DE AVILA.

Bodas

—En la Capilla de Nuestra Señora del Pilar de la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista de esta Ciudad, profusamente iluminada y espléndidamente adornada de flores naturales, ha tenido lugar en la mañana de hoy el matrimonial enlace de las encantadoras señoritas Cristina López y Consolación González, con nuestros buenos amigos don Marcelino González, de Fontiveros, y don Agustín Hernández, de Crespos. Apadrinaron a los primeros, don Jacinto González, hermano del novio, y la señorita Angelita López, hermana de la novia, y al segundo matrimonio, don Martiniano López Rodríguez y doña Julia González, hermanos de los contrayentes. Bandijeron las uniones el señor cura párroco de Crespos, don Amador Sánchez y el coadjutor de la parroquia de San Juan don Gregorio Coronado, pronunciando sentida plática sobre los deberes conyugales y la educación cristiana de los hijos mientras el señor cura párroco de Crespos oficiaba la Misa de velaciones para ambos matrimonios, don Gregorio Coronado. Como testigos firmaron las actas don Gaudencio Hernández, médico de Fontiveros; don Ulpiano Jiménez, médico de San Juan de la Encinilla; don Baltasar González; don Martín Lucas, secretario de Crespos; don Manuel Martín; don Luis Hernández, don Ambrosio Sánchez, don Adolfo González, don Jerónimo López; don Lorenzo Jiménez, don Santiago de la Fuente y don Miguel R. de Crespos. Entre los numerosos asistentes se encontraban las bellísimas

Administración Principal de Correos de Avila

«El Boletín Oficial del Estado», número 1, inserta la Ley de Presupuestos del Estado para el presente año, modificándose las tarifas postales en la forma que expresa el capítulo VI, estableciéndose su vigencia a partir del día 1.º del corriente año, y que a continuación se detallan:

Cartas.—0 50 pesetas por cada veinte gramos de peso o fracción, tanto para el interior como para el exterior de las poblaciones.

Tarjetas postales.—0 35 pesetas las sencillas y 0 70 las dobles o de respuesta pagada, tanto para el interior como para el exterior de las poblaciones.

Tarjetas de visita.—0 50 pesetas en sobre abierto o cerrado, tanto para el interior como para el exterior de las poblaciones.

Periódicos.—0 05 pesetas, por cada ciento cuarenta gramos de peso o fracción, tanto para el interior como para el exterior de las poblaciones.

Paquetes postales.—Islas con la Península, Península y Golfo de Guinea, entre Baleares y Canarias, 5 pesetas por cada cinco kilogramos de peso.

Lo que se publica para general conocimiento, encareciéndose al público preste la debida atención a las nuevas tarifas, en evitación de posibles retrasos en la correspondencia, toda vez que toda aquella que no vaya debidamente franqueada, será detenida.

Salida de vapores

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Monte Albertia», de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el día 17 de enero corriente, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil. —Asimismo también el vapor «Magallanes», de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el día 20 de enero corriente, de Vigo el 22 y de Cádiz el 25, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

—E igualmente, el vapor «Cabo de Buena Esperanza», de la Compañía Ibarra, saldrá de Barcelona el día 28 de enero corriente, y de Cádiz el 31, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil. El administrador principal, Guillermo Neiras

Angel Ballesteros

MEDICO
Piel y venéreas
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Santo Tomé 4. AVILA

Caja Nacional del Seguro de Enfermedad

Delegación Provincial

Se pone en conocimiento de las Entidades Colaboradoras, Empresas y Asegurados el Régimen Obligatorio del Seguro de Enfermedad que, con objeto de simplificar el trámite administrativo del Seguro, se han refundido los modelos E. 201 9 Parte de nuevos centros de trabajo, y E. 201-11, Parte de notificación de nuevo domicilio de Empresa o Asegurado, en el actual modelo E. 201-45 el cual deberá emplearse en lo sucesivo para tales casos.

Los antiguos Modelos que se suprimen serán admitidos no obstante, por esta Delegación, durante un tiempo prudencial con objeto de que puedan ser aprovechadas las existencias que de ellos tuvieren las Entidades Colaboradoras y Empresas.

El delegado provincial.

Junta pro Navidad de los humildes 1946

Cantidades ingresadas

(Continuación)

Bar «La Pulque», 25 ptas.; Bar «El Águila», 100; don Juan Plaza, 10; don Félix García Velazco, 25; don Jacinto Rodríguez, 5; don Marcelino Alonso (Crespos), 100; don Valentín Martín (Sotalbo), 100; Delegación Provincial de Sindicatos, 1.000; don Teodoro Sáez (Gutiérrez Muñoz), 50; don Antonio Sierra, 25; viuda de R. Velazco, 10; «Posada del Serrano» 10; don Eutimio García, 10; viuda de Ferrer, 50; Carbones Castilla, 50; doña Teresa Alonso, 50; don Castor Martín, 200; don Francisco Losada, 40 en especie; doña Adelina Prieto, 5; don Emilio González, 25; don Eduardo González, 143,60 en especie; don Ángel Dominguez, 50; don Manuel Matz, 10; don Pedro Antero, 50; don Hipólito Muñoz Calvo, 200; don Juan Rincón Luis, 10; don Ismael Gudián, 50; don Sebastián de Antonio, 10; don Emilio Pérez Arribas, 100; personal del Juzgado de Instrucción, 50; personal del Dispensario y Sanatorio de Santa Teresa, 178.

(Continuará).

SE VENDE muy barata una Historia de Avila, de Carramolino. Razón en esta Administración

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Junta de Precios

En cumplimiento de cuanto dispone la Orden conjunta de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio de 18 de diciembre del pasado año, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» número 353, se hace público para general conocimiento que el precio de los plátanos será el de 3 795 y 4 435 pesetas por kilogramo para su venta a detallista y a público respectivamente, quedando por tanto anulados los precios publicados por esta Junta en el «Boletín Oficial de la Provincia» número 1 de los corrientes y EL DIARIO DE AVILA de la misma fecha.

El gobernador civil interino, Isidro Fernández Miranda.

SE VENDE camión Ford, 17 H.P. chasis largo. Palier flotante. Para tratar Avenida José Antonio, 8.—Garaje Avila.

Ropero de San Vicente de Paúl

Mañana jueves, a las doce en punto, y en la Residencia de los Padres Paules, se reunirán todas las señoritas asociadas. Se suplirá la puntual asistencia.

SE VENDEN coches «rubias» 7 y 10 H. P. Razón: Casa María, Taberna Puente Adeja.

Aprenda RADIO

por CORRESPONDENCIA y en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de 5 lámparas con los materiales que regalamos para prácticas.

PIDA ESTE FOLLETO GRATIS
RADIO ENSEÑANZA
APARTADO 271-CRUZ 11-MADRID

Manuel Muñoz Rogero

Médico Puericultor
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 4
Círculo de San Pedro, 6
C. S. núm 252

EXTRAVIO caballo de 4 años, castaño, alzada con cinta 1,45. Avisen a su dueño Emilio Lumberas, en Adenero (Avila).

SE NECESITA chica para la limpieza en el Café Novelty.

HACARIO DE DIOS Y DE DIOS MEDICO

Maternólogo del Estado
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Vallespín 3, pral. Teléfono 434